
De Stemming van 22 april 2018

Peiling Zetelverdeling

zetels TK2017
   15-04-

2018
   22-04-

2018

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 25 25 -8

 GroenLinks 14 16 16 2

Forum voor Democratie 2 15 15 13

CDA 19 15 15 -4

 SP 14 14 14

 D66 19 13 13 -6

PVV 20 12 12 -8

PvdA 9 11 11 2

Partij voor de Dieren 5 8 8 3

50PLUS 4 7 7 3

ChristenUnie 5 6 6 1

DENK 3 5 5 2

 SGP 3 3 3

Totaal 150 150 150

Coalitie 76 59 59 -17

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Voor 26% 55% 31% 25% 2% 7% 6% 7% 22% 14% 1%

Tegen 61% 30% 58% 61% 94% 79% 83% 84% 71% 80% 82%

Weet niet/geen antwoord 12% 15% 11% 14% 4% 14% 11% 9% 7% 6% 17%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ja 68% 35% 68% 50% 94% 89% 98% 88% 92% 93% 83%

Nee 19% 52% 14% 26% 0% 2% 0% 0% 3% 4% 7%

Weet niet/geen antwoord 13% 13% 18% 24% 6% 9% 2% 12% 5% 3% 10%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ik geloof hen 21% 47% 29% 20% 2% 6% 0% 3% 1% 2% 0%

Ik denk dat ze onwaarheid spreken 66% 39% 51% 63% 86% 90% 95% 87% 96% 95% 93%

Weet niet/geen antwoord 13% 14% 20% 17% 12% 4% 5% 10% 3% 3% 7%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

     -  zie volgende pagina

Ook deze week zien we amper verschuivingen in politieke voorkeur. De peiling is hetzelfde als de vorige week. Maar wel lijkt het erop dat het onderwerp "memo over 
afschaffing vennootschapsbelasting" veel in zich heeft om electorale bewegingen op gang te brengen, zoals het onderzoek laat zien dat gisteren gehouden is.

Het besluit om de dividendbelasting af te schaffen ligt bij de kiezers zwaar op de maag. Wat er nu aan de hand is rondom een memo van het Ministerie van Financien kan 
functioneren als een versterking van de negatieve gevoelens, die er toch al bij het electoraat over dit onderwerp zijn. Allereerst valt uit de onderstaande tabel goed te zien hoe 
weinig enthousiast kiezers nog steeds zijn over die beslissing om de dividendbelasting af te schaffen. Alleen onder de kiezers van de VVD is een meerderheid voor.

Bent u voor of tegen het afschaffen van de dividendbelasting?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

De standpunten rondom het overhandigen van het bewuste document aan de Tweede Kamer lopen min of meer parallel per partij aan of men voor- of tegenstander is van het 
afschaffen. 68% vindt dat het document aan de Tweede Kamer overgedragen moet worden en 19% niet.

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Vindt u dat het document aan de Tweede Kamer moet worden overgedragen?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Gelooft u Premier Rutte en de fractievoorzitters dat ze  zich geen document kunnen herinneren over dit onderwerp?

Min of meer vergelijkbaar is ook het patroon als er gevraagd wordt aan de kiezers of men Premier Rutte en de fractievoorzitters gelooft als ze aangeven dat ze zich geen 
document kunnen herinneren over dit onderwerp. Bij de VVD-kiezers zien we nog 47% die hen gelooft. Maar bij kiezers van CDA en D66 is dat beduidend lager. Het gevolg 
zou kunnen zijn dat deze hele kwestie negatiever terug gaat slaan op CDA en D66 dan op de VVD.
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Positief 43% 34% 44% 33% 47% 82% 37% 46% 27% 35% 70%

Neutraal 23% 24% 25% 29% 25% 10% 48% 26% 24% 19% 14%

Negatief 27% 35% 25% 34% 20% 7% 13% 19% 39% 36% 13%

Weet niet/geen antwoord 7% 7% 6% 4% 8% 1% 2% 9% 10% 10% 3%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Eens 72% 67% 82% 66% 66% 50% 79% 90% 88% 79% 77%

Oneens 19% 23% 11% 28% 30% 45% 15% 4% 7% 12% 6%

Weet niet/geen antwoord 9% 10% 7% 6% 4% 5% 6% 6% 5% 9% 17%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Eens 45% 45% 33% 63% 67% 90% 39% 40% 19% 21% 24%

Oneens 39% 41% 51% 28% 15% 3% 43% 36% 71% 66% 35%

Weet niet/geen antwoord 16% 14% 16% 9% 18% 7% 19% 23% 10% 13% 41%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100%

Bent u eens of oneens met de stelling: Ik denk dat de PvdA in de toekomst wel weer een stuk groter zal worden?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Aan de andere kant denkt 45% van de Nederlanders wel dat in de toekomst de PvdA wel weer een stuk groter zal worden. Dat is het meest het geval bij kiezers van PvdA, 
GroenLinks en D66.

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Bent u eens of oneens met de stelling: Bij voorstellen van de PvdA denk ik steeds, waarom hebben jullie dat niet gedaan toen jullie in 
de regering zaten?

De PvdA heeft voorgesteld om de verhoging van de AOW leeftijd te vertragen. 43% van de Nederlanders reageert daar positief op en 27% negatief. Het valt goed onder de 
kiezers van de PvdA, maar ook onder kiezers van 50PLUS, GroenLinks, SP en CDA zijn er duidelijk meer voorstanders dan tegenstanders voor dit plan.

Of dit op kort termijn de PvdA electorale winst zal opleveren valt te betwijfelen. Een grote meerderheid van de Nederlanders heeft bij dit voorstel de vraag waarom de PvdA 
daar niet voor gezorgd heeft toen ze in het kabinet zaten. Ook bij de PvdA kiezers vindt de helft dat.

Wat is uw oordeel over het PvdA-voorstel aangaande vertraging van de verhoging van de AOW-leeftijd?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017
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